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Motie vreemd ‘Toewerken naar een stabiel Renkums bestuur’ 

De raad van de Gemeente Renkum, in vergadering bijeen op woensdag 29 mei 2024, 

overwegende dat: 

- de coalitiepartijen hebben aangegeven dat ze graag samen met de gehele raad de problemen 

willen oplossen waarvoor Renkum staat in financiële en organisatorische zin; 

- het lastige financiële en organisatorische perspectief al langer bekend was en dat de 

indienende partijen van mening zijn dat hier al veel eerder op geacteerd had moeten 

worden; 

- de partijen het projectplan ambities en middelen een goede methode vinden om samen met 

gemeenteraad en organisatie de situatie houdbaar te maken ook voor de wat langere 

termijn, maar dat alles afhangt van een goede communicatie en implementatie van 

maatregelen die daaruit ontstaan; 

- de communicatie en aanpak vanuit het college op een aantal dossiers ondermaats is en uit 

antwoorden op vragen hierover de indieners hierbij soms te weinig lerend vermogen 

ervaren; 

- de indienende partijen hebben gevraagd of de coalitiepartijen bereid zijn de ambities uit het 

college perspectief te laten vallen zodat alles bespreekbaar kan zijn om de zaak op orde te 

krijgen; 

- de burgemeester een aantal politiek gevoelige dossiers beheert die mogelijk schade kunnen 

geven voor haar ambt; 

- de wethouders hebben aangegeven open te staan voor eventuele andere collegestructuren, 

maar dat zij zeggen dat het aan de gemeenteraad is om hierover te besluiten; 

- de afgelopen weken gesprekken met alle fractievoorzitters zijn gevoerd in verkenning op 

structuuraanpassingen in het college en dat het tot op heden helaas niet gelukt is voor de 

oppositie om hierin met de coalitiepartijen in de raad tot een gezamenlijke aanpak te komen; 

- hoe dan ook ambities mogelijk flink teruggeschroefd zullen moeten worden en een andere 

koers nodig is om de gemeente in de toekomst in stand te kunnen houden; 

van mening dat: 

- de doelen verwoord in het collegeperspectief “Renkum in Bloei” niet allemaal uitvoerbaar 

meer zijn en dat, zonder aan kapitaalvernietiging te willen doen, het stuk ondergeschikt 

moet zijn aan de afspraken die zullen volgen uit het projectplan ambities en middelen; 

- de ambities en middelen in evenwicht moeten zijn met de gemeentelijke financiën en de 

draagkracht van de organisatie omdat (vooral financieel) niet alleen op het rijk gerekend kan 

worden; 

- om het ‘Projectplan Ambities en capaciteit en middelen in evenwicht’ te kunnen laten slagen 

het college meer capaciteit nodig heeft en daarvoor externe ondersteuning nodig heeft; 

- eventueel een, niet uit Renkumse gelederen komende, kandidaat-wethouder voorgedragen 

zou kunnen worden in goed overleg met het huidige college; 

- het college zich voortaan ‘zakencollege’ dient te noemen en de communicatie naar alle 

raadsfracties en naar buiten toe als zodanig in te richten; 
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- dat bestuurders in een zakencollege terughoudend zouden moeten zijn in het zichzelf vanuit 

de wethouder- of burgemeestersfunctie politiek profileren naar buiten, in ieder geval tot drie 

maanden voor de volgende gemeenteraadsverkiezingen; 

draagt de raad op om uiterlijk binnen vier maanden: 

- samen met het college de onderlinge communicatie te gaan verbeteren en hierdoor een 

cultuuromslag te bewerkstelligen; 

- een significante structuurwijziging in het college, zoals hieronder verderop benoemd, te 

ondersteunen; 

draagt het college op om uiterlijk binnen vier maanden: 

- zich voortaan ‘zakencollege’ te noemen en de communicatie naar alle raadsfracties en naar 

buiten toe als zodanig in te richten; 

- een aanpassing te doen voor de portefeuilleverdeling en een aantal portefeuilles van de 

burgemeester (zijnde geen wettelijke taken) toe te gaan kennen aan een ander collegelid; 

- met alle fracties in overleg te gaan om te bepalen op welke manier het college extra 

ondersteuning gaat krijgen, al dan niet in de vorm van een extra wethouder die aangedragen 

wordt door de oppositiepartijen en hiervoor een definitief besluit voor te leggen; 

- als collegeleden voortaan terughoudend te zijn in het zichzelf vanuit de wethouder- of 

burgemeestersfunctie politiek profileren, in ieder geval tot drie maanden voor de volgende 

gemeenteraadsverkiezingen; 

en gaat over tot de orde van de dag. 
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